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Діагностика і управління економічними системами у сучасних умовах передбачають постій-

ний нагляд за зміною багатьох показників діяльності підприємства: ресурси, чистий грошовий 

потік підприємства, структура активів, капіталу, поточних витрат тощо. Це робить прогноз роз-

витку і прийняття рішень про розвиток системи багатоваріантним без передбачення реально мо-

жливих конкретних результатів. Науково обґрунтоване прийняття комплексного показника стану 

системи і показника соціального забезпечення працівників у числових значеннях є надзвичайно 

актуальним для прогнозування стану економічної системи як для окремого підприємства, так і 

для суспільства в цілому. 

Як міра взаємодії між компонентами системи в економіці традиційно використовується варті-

сні показники в грошових одиниця. Гроші – це загальний еквівалент (або одиниця виміру), що 

виражає вартість товару чи послуги. Базовою властивістю грошей повинна була стати стабіль-

ність вартості завдяки чому вони виконували б найважливішу економічну функцію засобу пла-

тежу і нагромадження вартості. В сучасних умовах гроші втратили свою стабільність. Напри-

клад, за 1999–2015 рр. навіть долар впав на 6,85 %. Отже, для практики оцінки економічного 

стану системи грошова одиниця є неприйнятною.  

Енергоресурси – це елемент і продукт економічних процесів одночасно. Сукупність матеріаль-

них елементів системи, які знаходяться в енергетичній взаємодії, називають термодинамічною сис-

темою. Енергетична приналежність і підпорядкованість фізичних, хімічних, біологічних і соціаль-

них процесів другому закону термодинаміки визнана багатьма вченими: Шамбадаль П., Вейником 

В., Одум Г. і Одум Е. Таким чином, спільною ознакою економічних і класичних термодинамічних 

процесів є їх енергетична природа, а ознакою традиційних економічних чинників (вартість проду-

кції виробництва і послуг, трудові ресурси, тощо) – їх енергетична цінність. «A priory» це стосу-

ється усіх вартісних показників економічної діяльності. З погляду на це прийнято, що енергоміст-

кість показників економічного стану системи є їх абсолютною цінністю і не залежить від 

внутрішніх, зовнішніх і соціально-політичних чинників. 

Класичні термодинамічні і економічні процеси мають спільні ознаки – це термодинамічні 

процеси. На цій підставі можна зробити висновок, що класичні термодинамічні і економічні про-

цеси аналогічні. Підставою до висновків про їх аналогію є подібність предметів, їх властивостей 

та відносин. 

З посиланням на аналогію економічних і термодинамічних процесів, встановлені комплексні 

енергетичні показники (енергетичний виробничий ресурсний потенціал, ентропія і індекс людсь-

кого розвитку) стану інформаційно-енергетичної системи. А тому рівняння стану інформаційно-

енергетичної системи в узагальненій формі представлено функцією: 

Ф(ВРПе, Е, ІЛР) = 0,       (1) 



 

або 

ІЛР = ф(ВРПе, Е)       (2), 

де ВРПе – енергетичний виробничий ресурсний потенціал підприємства, Дж.; 

Е – ентропія інформаційно-енергетичної системи (підприємства); 

ІЛР – індекс розвитку людини працівників системи забезпечений підприємством. 

За результатами обробки даних сільськогосподарського підприємства лісостепової зони Укра-

їни за період 2010–2015 рр. статистичним методом лінійної регресії отримано алгебраїчне рів-

няння стану інформаційно-енергетичної системи досліджуваного підприємства: 

ІЛР = 0,006456 – 0,00031*10 -8,42786 * E – 15*ВРПе,    (3) 

де ІЛРс = (Іксе * Ісе ) 
Ѕ – індекс людського розвитку працівників підприємства; 

Іксе – субіндекс енергетичної купівельної спроможності працівників підприємства; 

Іс – субіндекс енергетичних соціальних витрат для працівника підприємства. 

Приймаючи до уваги, що Е = ВВе/ВРПе (де dВВе – енергетичні виробничі витрати, Дж) вста-

новлено головні чинники стану інформаційно-енергетичної системи – енергетичний виробничий 

ресурсний потенціал і енергетичні виробничі витрати. Функціональні зв’язки між елементами 

економічної системи визначаються поставленими задачами, що змінює саму систему, і таким чи-

ном впливають на величину вільного члена і коефіцієнта у рівнянні стану інформаційно-

енергетичної системи. 
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Проблема якості трудового життя персоналу є особливо актуальною сьогодні, коли зміню-

ються основні тенденції функціонування ринку праці країни, вступають в дію нові реформи та 

законодавчі акти. Багато праць українських вчених було присвячено питанням підвищенню якос-

ті трудового життя персоналу та задоволеністю від умов праці. Особливий внесок зробили відомі 

вчені Антонюк В. П., Кір’ян Т. М., Грішнова О. А., Заяць Т. А. та багатьох інших. 

Метою даної роботи є обґрунтування показників якості трудового життя працівників підпри-

ємства з виробництва різного роду кабелів – ТзOВ «ЛЕОНІ Ваерінг Системс УА ГмбХ» (LEONI).  

Якість трудового життя – це систематизована сукупність показників, що характеризують умо-

ви праці в найширшому розумінні і дають змогу врахувати міру реалізації інтересів та потреб 


